

سر مقاله

مخالفین بهبود محیط زیست شهر

چه کسانی هستند؟

مجتبایا پورمحسن

دیروز را باید یکی از سیاه‌ترین روزهای کارنامه شورای چهارم رشت دانست. خبر فاجعه، کوتاه بود اما عظیم! شورای شهر رشت مانع از بررسی لایحه دو فوریتی شهرداری برای ساماندهی مدیریت پسماند سراوان شد، آن هم طرحی جامع و کامل که بی‌شک اجرای آن می‌تواند تحولی قابل توجه در زمینه مدیریت پسماند به وجود بیاورد. درباره این اتفاق گفتنی‌ها بسیار است. در این‌جا سعی می‌کنم به چند مورد اشاره کنم.

۱- وقتی لایحه‌ای دو فوریتی به صحن علنی می‌آید عرف این است که فوریت آن به رای گذاشته می‌شود و با شرایطی خاص می‌تواند دو فوریت یا یک فوریت آن سلب شود. اما در جلسه روز یک شبیه، این اتفاق نیفتاد و به رغم ارائه طرح از سوی شهرداری، شورای شهر از بررسی آن امتناع کرد. چرا؟
۲- در صحن علنی شورای شهر هیچ یک از اعضای شورا به محتوای لایحه مورد ذکر انتقادی جدی وارد نکردند. استدلالی که مخالفان داشتند به طرز عجیبی مضحک و دور از انتظار بود. آن‌ها معتقدند که چنین طرحی، کارکرد تبلیغاتی-انتخاباتی دارد! بله دقیقاً همین استدلال است که به زعم خودشان بسیار منطقی است! کارکرد تبلیغاتی-انتخاباتی برای کی؟ شهردار؟ آیا این شهردار است که باید شش ماه و اندی دیگر در انتخابات شورای شهر شرکت کند یا شهردار؟ انتخابات چه ربطی به شهردار دارد؟ آیا این جز به معنای آن است که عملکرد قابل دفاع ثابت قدم، پاشنه آشیل آن‌ها در انتخابات خواهد بود؟ یعنی متر و معیار این شورانشینان «خودمختص‌پندار» در ارزیابی یک طرح همین‌قدر تخصصی است؟ لاقل عرف را رعایت می‌کردند و دو فوریتش را به رای می‌گذاشتند. این کار را نکردند. چرا؟

۳- طرح جامع مدیریت پسماند شهرداری رشت که در یک پکیج کامل ارائه شده، تحولی اساسی در سراوان به وجود خواهد آورد. چرا که در آن فرایند مدیریت پسماند در چند مرحله با کارشناسی پیش‌بینی شده است. اعضای شورای شهر که در رسانه‌ها (و نه در بحث‌های جدی صحن) ساماندهی سراوان را دغدغه خود می‌دانند، چرا نباید از وجود چنین طرحی خوشحال باشند؟ آیا اجرای موفقیت‌آمیز این طرح به پای شورای شهر نوشته نمی‌شود؟ راستش را بخواهید تا حدود زیادی نه! چون سابقه بعضی از اعضای شورا باعث شده که حینایشان برای مردم رنگی نداشته باشد و مردم باور نکنند که شورا نقش موثری در بعضی طرح‌های بزرگ داشته است. به قول معروف خودکرده را تدبیر نیست. اما تاوان «خودکرده» این اعضای شورای شهر را چرا باید مردم بدهند؟

۴- چنین رفتارهایی اگر چه تلخ است، بسیار تلخ است، اما لاقل نشان می‌دهد که چه کسانی مخالف بهبود محیط زیست شهر هستند. تقلیل سرنوشت و آینده شهر به دعوای برخی شورانشینان با ثابت قدم (در واقع عملکرد مثبت شهردار) گواهی می‌دهد که آن‌ها به منفعت مردم کاری ندارند و تنها چیزی که برای‌شان اهمیت دارد، عدم موفقیت شهردار است. به این واقعیت تلخ باید با صدای بلند خندید، چون چنین رفتارهای ضدتوسعه را با جدیت نمی‌توان هضم کرد. باور کردنی نیست کسانی که عنوان نماینده مردم شهر را یدک می‌کشند، نه برایشان محیط زیست مهم باشد و نه سلامت شهروندان.

۵- این که یک عضو شورا برای پرداخت بدهی‌های خود به سیستم بانکی، در شورا نشست خبری برگزار کند و شهرک صنعتی را زیر سوال ببرد، واقعیت تلخی است، اما خب از چنین افرادی با سوابق قبلی‌شان انتظار چندانی نمی‌رود، اما بازی با منفعت مردم و مخالفت با بهبود محیط زیست چیزی نیست که بتوان نادیده‌اش گرفت. بنابراین باید تلاش کرد حق مردم را از چنگ غوغاسالاران و فرصت‌طلبان در هر پست و مقامی بیرون کشید.

۶- رییس کمیسیون بهداشت شورای شهر رشت، دو ماه پیش در یک اقدام غافلگیرکننده کاندیدای ریاست شورا شد، آرزویی که به یک حسرت تبدیل شد. اما حالا در مقام ریاست کمیسیونی که دائماً از دغدغه‌ها محیط زیستی مردم سخن می‌گوید،انتظار می‌رفت بتواند کمیسیون متبوعش را با طرح جامع مدیریت پسماند همراه کند. وقتی خانم پیشگر توان اداره کمیسیون را ندارد، چگونه در خود این توانایی را دیده بود که رییس شورا شود؟ مگر او دائماً نمی‌گفت که مسایل زیست محیطی باید در اولویت باشد؟ پس چه شد؟

۷- امیدواریم اعضای محترم شهر این شهامت را داشته باشند که پس از این در مقابل اعتراض مردم سراوان بگویند که شهرداری لایحه‌ای دو فوریتی برای حل مشکل سراوان ارائه کرد اما ما به دلیل مخالفت با شهردار، منافع شما را در نظر نگرفتیم. امیدواریم این شهامت را داشته باشند که در خلوت خود به نقش خود در این ماجرا با صراحت نگاه کنند. امیدوارم در همان مصاحبه‌های روزانه با رسانه‌ها به این داستان اعتراف کنند. محیط زیست و مردم رشت بیش از آن که به کسانی نیاز داشته باشد که اختلافات شخصی را بر منافع شهر ترجیح دهند، به مدبری نیاز دارند که بدون فوت وقت و با اراده و جسارت به دل مشکلات شهر بزند.

۸- برتولت برشت، شاعر و نمایشنامه‌نویس فقید آلمانی جمله معروفی دارد که می‌گوید: «می‌توان برای یک‌بار به همه دروغ گفت و می‌شود برای همیشه به یک نفر دروغ گفت، اما نمی‌شود برای همیشه به همه دروغ گفت.»

{گیلان زمین}

شورانشینان نگران چه چیزی هستند؟

(ادامه از صفحه یک)

بهسازی سیستم نوار نقاله‌های کارخانه کود آلی گیلان نیز با هزینه‌ای حدود ۴۰۰ میلیون تومان در بازه‌ی زمانی ۵ ماهه انجام خواهد شد. همچنین مدیریت پسماند شهرداری رشت برای کاهش فاصله حمل، سرعت بیشتر جمع‌آوری، امکان جمع‌آوری در ساعت دیرتر با توجه به شرایط رشت هم طرح تکمیلی رمپ میانی را پیش‌بینی کرده که با هزینه بالغ بر ۶۰۰ میلیون تومان در عرض ۵ ماه اجرایی خواهد شد.

نیروگاه زباله سوز با ظرفیت ۶۰۰ تن در روز

با احداث نیروگاه زباله سوز با ظرفیت ۶۰۰ تن در روز گام مهمی در راستای مدیریت زباله‌های رشت برداشته خواهد شد. ساخت نیروگاه مخلوط سوز با ظرفیت ۴۵۰ تن ریجکت سوزی، هزینه‌ای بالغ بر ۱۵۰ میلیارد تومان نیاز است. قرارداد احداث این نیروگاه با شرکت تدبیر، توسعه، سلامت در حال پیگیری و پیشبرد است و به‌صورت موازی با بیش از ۲۰ شرکت داخلی و خارجی جلساتی برگزار گردیده و مذاکرات مکرر و بررسی‌های فنی و مالی در حال انجام است. این طرح در ۱۶ مرحله و از معرفی زمین تا اسارت اولیه در عرض ۲۷ ماه اجرایی خواهد شد.

احداث لندفیل مهندسی با مولفه‌های دفن بهداشتی

بخش دیگری از برنامه مدیریت پسماند شهرداری برای ساماندهی سراوان، پوشش لندفیل و اصلاح هندسی، احداث سلول جدید، ساماندهی مسیرهای شیرابه و بازچرخانی شیرابه است. هدف از این بخش، کاهش میزان آلودگی‌های محیط‌زیستی، کاهش آلودگی آب‌های زیرزمینی و سطحی به‌ویژه رودخانه‌های زرجوب و گوهر رود، حفظ اکوسیستم تالاب انزلی، جلوگیری از انتشار گاز در اتمسفر، کاهش آلودگی‌های خاک ناشی از عبور شیرابه، جلوگیری از آسیب به پوشش گیاهی و حیات‌وحش، افزایش رضایت شهروندان به‌ویژه اهالی ساکن در محدوده است. هزینه این طرح ۱۰ میلیارد تومان برآورد شده که ۷ میلیارد آن از اعتبارات ملی و از محل مصوبات ریاست جمهوری اخذشده و یک میلیارد و ۶۰۰ میلیون تومان از آن در سال گذشته تخصیص یافت.

بهسازی جایگاه دفن سراوان در حال انجام است و تاکنون ۴۲ درصد پیشرفت فیزیکی داشته است. بهسازی لندفیل سراوان قرار است در عرض ۶ ماه انجام شود و احداث تصفیه‌خانه نیز ۲۸ ماه زمان می‌برد. همچنین سلول‌های جدید لندفیل سراوان با دقت زیادی ساخته خواهد شد که به ترتیب شامل این لایه‌ها است: آب، خاک رس، لاینزهای پلاستیکی، لوله‌های جمع‌آوری شیرابه، پوشاننده ژئوتکستایل، شن و ماسه، لایه زکشکی، لایه خاک، زباله، برکه شیرابه. برای احداث تصفیه‌خانه سراوان نیز هزینه‌ای حدود ۴۰ میلیارد تومان پیش‌بینی شده است.

پایان حاشیه های یک انتصاب

لاهوتی: از مدیرکل جدید سازمان امور مالیاتی گیلان حمایت می‌کنیم

مالیاتی خواهان لغو جلسه معارفه و انتصاب نیروی بومی



مورد حمایت خود به این سمت شدند که از سوی سازمان مالیاتی رد شد.

همچنین مجموعه مدیریتی استان و کارکنان سازمان در آن استان از انتصاب صورت گرفته اعلام رضایت و حمایت کرده اند.

از مدیر جدید حمایت می‌کنیم

در همین حال یکی از نمایندگان منتقد این انتصاب از اعلام حمایت خود از این تصمیم خبر داد.

نماینده مردم لنگرود در مجلس شورای اسلامی در توضیح این ماجرا گفت: دلیل مخالفت نمایندگان برای استفاده از نیروهای توانمند استان گیلان بود.

مهرداد بانوج لاهوتی به خبرگزاری «یوپنا» گفت: استدلال

رییس دانشگاه علوم پزشکی گیلان:

نقشه راه علوم پزشکی گیلان تدوین شد

گیلان امروز– رییس دانشگاه علوم پزشکی گیلان گفت: نقشه راه دانشگاه علوم پزشکی گیلان در راستای برنامه راهبردی با پنج محور تدوین شده است.
شاهرخ یوسف‌زاده چاپک دیروز در گفت‌وگو با فارس با اشاره مشخص شدن مسیر دانشگاه علوم پزشکی گیلان اظهار کرد: نقشه راه دانشگاه علوم پزشکی استان تدوین شده است و این امر موجب جلوگیری از آزمون و خطا می‌شود.

وی، تدوین نقشه راه دانشگاه علوم پزشکی گیلان را سبب مصرف منابع و انرژی به نحو مطلوب عنوان کرد و افزود: اگر بخواهیم منابع محدود خود را در جایی سرمایه‌گذاری کنیم می‌دانیم در کدام حوزه‌ها باید ورود داشته باشیم.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان با بیان اینکه بیماری‌های غیر واگیر یکی از مهم‌ترین پروژه‌ها در این دانشگاه است، تصریح کرد: موضوع غذا در مورد بیماری‌های غیرواگیر از مباحث بسیار با اهمیت است. یوسف‌زاده چاپک، توجه به غذا را در راستای برنامه راهبردی دانشگاه علوم پزشکی گیلان خواند و بیان کرد: امر مذکور نیازمند همراهی و همکاری با

مدیرکل آموزش و پرورش گیلان:

فرهنگیان با تامین نیازهای خود فاصله بسیاری دارند

رأی اعتماد از مجلس صفحه جدیدی در آموزش و پرورش کشور و گیلان ورق بخورد.

مدیرکل آموزش و پرورش گیلان با بیان اینکه تعاون و همکاری موجب رشد تمام سازمان می‌شود، ادامه داد: برای بهبود فعالیت‌ها باید تمام مدیران همکاری کنند.

وی با اشاره به تغییرات نظام آموزشی در سال ۹۲ تصریح کرد: در آن سال نظام آموزشی کشور بدون مطالعات تطبیقی تغییر پیدا کرد اما منابع و زیرساخت‌ها برای این



افزودن دو سلول جدید در مرکز دفن سراوان

مدیریت پسماند شهرداری رشت به دلیل تطل در پروسه قطع درختان چاده دسترسی توسط منابع طبیعی و گشایش جبهه کاری جدید برای پیمانکاریکب سلول جدید به ظرفیت ۲۰۰ هزار مترمکعب به طرح افزوده‌شده است. درمجموع در فضایی معادل ۸ هکتار دو سلول جدید در مرکز دفن سراوان ایجاد خواهد شد. این سلول‌ها در بخش جنوبی مدفن و محصور در بین کوه‌های منطقه احداث خواهد شد. ظرفیت حداقل این دو سلول ۳ میلیون مترمکعب است که در صورت رعایت حداقل معیارهای دفن بهداشتی، پاسخگوی دفن زباله حداقل در یک افق ۱۰ ساله خواهد بود. برآورد هزینه احداث این دو سلول معادل ۱۷ میلیارد تومان است که عمدتاً شامل عملیات خاکی معادل ۲ میلیون مترمکعب و اجرای پوشش آبندنی با ژئوممبرین معادل ۸۰ هزار مترمربع خواهد شد.

صرفه‌جویی در ظرفیت مدفن

برای صرفه‌جویی در ظرفیت مدفن راهکارهایی اندیشیده شده است. عدم تراکم زباله موقع تخلیه باعث اشغال فضای بیشتری از مدفن و ناپایداری شب‌های مدفن می‌شود. برای حل این مشکل دو دستگاه زباله کوب (کمپکتور) پیش‌بینی‌شده تا موجب چگالی حداقلی معادل چگالی آب شود. قیمت این دو دستگاه ۳ میلیارد تومان پیش‌بینی‌شده است.

آنچه گفته شد گزارشی بود از طرح جامع مدیریت شهری برای مشکل سراوان. شهرداری رشت برای حل سریع‌تر مشکل سراوان این طرح را در قالب لایحه‌ای دو فوریتی به شورای شهر ارائه کرد. اما شورانشینان به دلایل نامشخص و مبهم اجازه‌ی بررسی لایحه‌ای با این درجه اهمیت را در شورا ندادند.

خبر

یک گیلانی دیگر به جمع شهدای مدافع حرم پیوست

گیلان امروز– مسئول روابط عمومی سپاه قدس گیلان گفت: شهید دیگری از گیلان به جمع شهدای مدافع حرم پیوست.

به گزارش ایسنا، سرهنگ علی پاسخی ضمن تسلیت به مناسبت شهادت شهید محمد اتابه گفت: شهید محمد اتابه از پاسداران لشکر عملیاتی گیلان در دفاع از حرم عقیده بنی هاشم به شهادت رسید.

او توضیح داد: این شهید بزرگوار که اهل صومعه‌سرا است در نبردهای حومه شهر حلب در سوریه به قافله شهدا پیوست.

مسئول روابط عمومی سپاه قدس گیلان گفت: این شهید والامقام متاهل و دارای فرزندی دو ساله است.

سرهنگ پاسخی یادآور شد: مراسم وداع شهید مدافع حرم امشب ۱۰ آبان بعد از نماز مغرب و عشاء در مسجد گوراب زرمیخ برگزار می‌شود.



فرماندار انزلی خبر داد:

اجرای طرح آزادسازی

ساحل در انزلی

گیلان امروز – فرماندار انزلی از برنامه‌ریزی برای آزادسازی حریم ۶۰ متری ساحل و جذب سرمایه‌گذاری طرح‌های فرهنگی و تفریحی این شهرستان در سال جاری خبر داد.

عبدالصمد صفرنژاد در گفت‌وگو با فارس وضعیت کشاورزی این شهرستان در سال جاری را خوب توصیف و اظهار کرد: با وجود خشکسالی، حوزه کشاورزی انزلی کمترین خسارت را داشت.

وی افزایش ۱۰۰ درصدی برگ سبز چای، ۱۰درصدی تولید محصولات زراعی و پنج درصدی محصولات باغی و احیای ۳۵ هکتار از باغ‌های رها شده چای را از جمله اقدام‌های مهم در کشاورزی استان عنوان کرد.

فرماندار بندرانزلی با اشاره به حفظ محیط زیست در راستای رونق صنعت گردشگری گیلان گفت: دولت حامی محیط زیست بوده و تمام پروژه‌ها و عملکردها در راستای حفظ محیط زیست و با نظارت این سازمان انجام می‌شود.

صفرنژاد احیای تالاب و دریاچه‌ها که در شرف خشک شدن و نابودی کامل قرار گرفته بودند را از اقدام‌های حمایتی دولت ذکر کرد و ادامه داد: این اقدام برای حفظ و احیای تالاب بین‌المللی بندرانزلی نیز بسیار ارزشمند است.

وی ادامه داد: اقدام‌های بزرگی برای احیا و نگهداری از تالاب ارزشمند انزلی مانند لایروبی و مقابله با دو گیاه مهاجم سنبل آبی و آزولا صورت گرفته است.

فرماندار بندرانزلی درباره آزادسازی سواحل تصریح کرد: سال گذشته مرحله نخست طرح آزادسازی سواحل با موفقیت انجام شد و در سال جاری با کمک تمام ارگان‌ها آزادسازی حریم ۶۰ متری ساحل اقدام شده و برنامه‌ریزی‌های خوبی برای جذب سرمایه‌گذاری طرح‌های فرهنگی و تفریحی سواحل صورت گرفته است.

یادداشت

صالحی امیری

کلید حل مشکلات فرهنگی

امین افقی

فرهنگ نیز مانند هر مقوله دیگری برای اینکه از پتانسیل هایش در جهت اداره جامعه با هدف نیل به سعادت بشری استفاده شود، نیاز به بهره گیری از متخصصانی دارد که ضمن تعهد و تخصص، شناخت وسیعی از این حوزه مهم علوم انسانی را داشته و در جهت عملی نمودن این شناخت برای رسیدن به اهداف عالیه انسانی سعی و تلاش نمایند.

شاید بتوان گفت یکی از مشکلات عمده ای که ایران در توسعه فرهنگی تاکنون با آن مواجه بوده است و حوزه فرهنگ نتوانسته با توجه به تاثیرگذاری بالایی که دارد عمل نماید، عدم تخصص علمی و عملی و نبود احاطه

کامل مدیران فرهنگی کشور بر دو حوزه فرهنگ اسلامی و فرهنگ ایرانی است؛ دو فرهنگی که از ادغام آن ها یکی از بهترین و ناب ترین بیشن ها، تفکرات و اصول پیشرفت و نقشه راه یک جامعه بشری شکل گرفته که اگر این زمینه و منبع گرانقدر و عظیم همراه با حضور مدیران برنامه ریزان فرهنگی متعهد و متخصص و توانمند باشد می تواند ضامن ارتقای کیفی طرح ها و فعالیت های اجرایی با بهره گیری از تمام توان کشور ایران باشد.

دکتر سید رضا صالحی امیری، نمونه ای از این مدیران برنامه محور و توسعه گرایبی است که طی بیش از دو دهه فعالیت در حوزه های اجرایی و زمینه های آموزش عالی، علاوه بر تعهد و تخصص، با علاقه و بر اساس اهداف مشخص نسبت به تعلیم و تربیت نسل از مدیران و برنامه ریزان فرهنگی به صورت علمی و عملی همت گماشته است. مدیران و برنامه ریزانی که اگر با سیاستگذاری مناسب از ظرفیت و پتانسیل آن ها استفاده شود می تواند رشد و ترقی جامعه در مسائل فرهنگی و به تبع آن در زندگی اجتماعی را به همراه داشته باشد.دکتر صالحی امیری مردی از جنس مدیریت استراتژیک فرهنگی در ایران است که ادامه فعالیت هایش در کسوت وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی می تواند نوید دهنده روزهای خوبی برای وزارتخانه ای باشد که سال های سختی را پشت سر گذرانده است.

فعال فرهنگی و مدیر رسانه ای